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MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II

INSTRUCCIONES Y CRITERIQS GENERALES DE CALIFICACION

€Xamen y contestar razonadamente a los cuatro ejercicios de que consta dicha opcién. Para Ja realizaci

TIEMPO: Una hora y treinta minutos

INSTRUCCIONES: El alumno debera elegir una de las dos opciones A o B que figuran en el presente

OPCION A

Ejercicio 1. (Puntuacién méxima: 3 puntos)
Se considera la funcign flz,y) = —0,42 + 3,2y

r+y<7
T+4dy >4
z+5>y
0<z<s5 |, y>0

sujeta a las restricciones:

a) Represéntese la region § del plano determinada por el conjunto de restricciones,
b) Calctlense los puntos de la regién S donde lg funcién f alcanza sus valores méximo y mfnime,
¢) Caleitlense dichos valores méximo y minimo.

Ejercicio 2. (Puntuacién méxima: 3 puntos)

Se considera el rectangulo (R) de vértices BOAC con B(0,5), 0(0,0), A(a, 0), Cla,b), a > 0,
b >0, y cuyo vértice C ests situado en la pardhola de ecuacién y = —z° +« 19.

a} Para a = 3, determinense las coordenadas de los vértices de (R} y caletlese el drea de (R}.
b) Determinense las coordenadas de los vértices de (R} de manera que el drea de (R} sea mdxima,
c) Calcilese el valor de dicha drea méxima,

Ejercicio 3. (Puntuacién méxima: 2 puntos)

Una bolsa contiene dies monedas equilibradas. Cinco de dichas monedas tienen cara y crugz,
otzas tres son monedas con dos caras y las dos restantes son monedas con dos cruces. Se elige
al azar una moneda de lg bolsa y se lanza.

a} Caledlese la probabilidad de que salga cara en dicho lanzamiento.

b) Si en el lanzamiento ha salido cara, jcusl es la probabilidad de que la moneds elegida tenga
cara y cruz?

Ejercicio 4. (Puntuacign méxima: 2 puntos)
Se supone que el peso en kilos de los rollos de cable eléctrico producidos por una cierta empresa,

produce dicha empresa.

b} ;Cudl debe ser el tamafio muestral minimo necesario para que el valor absoluto de la diferencia
entre la media muestral ¥ la media poblacional sea menor o igual que 0,2 kg, con probabilidad
igual a 0,987




OPCION B

Ejercicio 1. (Puntuacién méxima: 3 puntos)
Se considera el siguiente sistema lineal de ecuaciones, dependiente del pardmetro real k:

m;y+kz = 1
r—ky+z = 2
r-—y—z = k-1

a) Disciitase el sistema segiin los diferentes valores de k.
b) Resuélvase el sistema para el valor de k para el cual el sistema tiene infinitas soluciones.
c) Resuélvase el sistema para k = 3.

Ejercicio 2. (Puntuacién méxima: 3 puntos)
Se considera la funcién real de variable real definida por:

r+4 s z<i
fl@)y=¢{ 4—2* s 0<z<2
ar+b s z>2

a) Caledlense a, b, para que la funcién [ sea continua y derivable en ¢ = 2.

b} Determinese la ecuacién de la rects tangente a la grafica de la funcién fenelpunto z =1.
c) Para a =1, b= -2, calcilese el 4rea de la region plana acotada limitada por la grafica de f
yvel ele OX,

Ejercicio 3. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

Sean A y B dos sucesos de un experimento aleatorio tales que P(A) =0,2 y P(B) =0,4.

a) Si Ay B son mutuamente exchryentes, determinese P(A N B). ;Son ademds A y B indepen-
dientes? Razdnese.

b) Si A y B son independientes, calcilese P(A N B). ;Son A y B ademis mutuamente ex-
cluyentes? Razdnese. :

¢) 5i P(A|B) = 0, calcilese P(AN B). ;Son A y B mutuamente excluyentes? ;Son A y B
independientes? Razdnese.

d) 51 A C B, calcilese P(4N B). ;Son A y B independientes? Razénese.

Ejercicio 4. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

Se supone que el precio de un kilo de patatas en una cierta regién se puede aproximar por una
variable aleatoria con distribucién normal de desviacién tipica ignal a 10 céntimos de euro. Una,
muestra aleatoria simple de tamafio 236 proporciona un precio medio del kilo de patatas igual
a 19 céntimos de euro. :

a) Determinese un intervalo de confianza del 95% para el precio medio de un kilo de patatas en
iz regidn.

b) Se desea aumentar el nivel de confianza al 99% sin aumentar el error de la estimacién. i Cudl
debe ser el tamafio muestral minimo que ha de observarse?




AREAS BAJOLA DISTRIBUCION DE PROBABILIDAD NORMAL ESTANDAR

Los valores en la tabla representan el
drea bajo la curva normal hasta un valor
positivo de z.

z ,00 .01 02 03 J04 08 06 407 OB .08

9,0 | 0,5000 ! 0,5040 | 0,5080 0,56120 | 0,5160 [ 05199 0,5239 | 0,6279 | 0,5319 0,6359
0! 053987 05438 [ 0,5478 0.55617 10,5557 | 0,5595 05636 | 0,6675 | 0,5714 0,6753
0.2 105793 | 05832 | 0,5871 0,5910-{ 0,5948 | 05987 0,6026 | 0,6084 | 06109 0,6141
03 106179 { 06217 | 06255 0.6233 { 0,6331 | 0.6368 06406 1 0,6443 | 0,8480 06517
0.4 | 06554 | 0,6591 | 0,6628 06,6564 { 0,6700 | 0,6735 06772 | 0,5808 | 06844 0.6879

0,8 {06215 | 0,6950 | 0,6985 0,7018 | 0,7054 | 0,7088 0.7123 § 0,7157 | 0,7190 0,7224
6.6 | 0.7257 | 0,7291 | 0,7324 08,7357 { 0,7389 | 0,7422 0,7454 | 0,7485 | 0,7517 0.7549
¢,7 ['0.7580.1 0,7611 | 0,7642 G,7673 | 0,7708 | 0,7754 07764 | 0,7794 | 0,7823 0,7852

¢85 10,7881 {0,7910 | 0,7539 0,7967 | 0,7985 | 0,8028 08051 | 08078 | 08105 08133
109 |0,8159 | 08186 08212 ] 08238 | 08264 0,8289 [ 0,8315 | 0,840 0,8355 | ¢,8389

1,8 108413 { 0,8438 { 0,846} 0.8485 | 0.8508 | 08531 0,8554 0.8577 { 0.8599 | 0,8621
1,1 10,8643 | 08585 | 08588 0.8708 | 0,8729 | 0,8749 | 0.8770 08790 | 60,8810 | 0,8830
1.2 | 08849 | 08869 | 0,8888 0.8907 | 08925 | 0.8944 08962 | 0,880 | 08597 0,2018
1.3 {0.9082 | 09049 { 0.9058 0.9082 | 08099 | 0.9115 08131 | 0.9147 | 0.9162 09177
4 1.4 08192 | 09207 | 09202 ©.9236 | 0.9251 | 0.9285 0.9275 | 0.2292 | 0.9305 0.8318

1,6 {08332 | 05345 | 00357 0.8370 | 0,5382 | 09394 0,9406 | 0,9418 | 0,9429 0,944}
16 | 09452 | 09463 | 0.9474 0.9484 | 05495 | 0,9505 0.8515 { 0,9525 0,9535 | 0,9545
1.7 | 09554 { 0.9564 | 05578 0.9582 1 09591 | 0.9599 0,9608 | 0,9616 | 0,965 0.9533
1,8 109641 [ 09649 | 0,9656 0,9664 | 09671 | 0,9678 05636 | 0.9693 | 09699 0,9705
1,9 (09713 | 05719 | 0,9726 05732 | 08738 | 0.9744 0.8750 | 0.9756 | 09761 0.3767

2,0 109772 { 09778 | 0,9783 | 0.9788 0,9723 1 0,9798 | 0,9803 08808 { 09812 £,9817
2,1 | o.982] | 09826 | 09800 05834 { 0,9838 | 0,584% 09846 | 0,9850 0.9854 | 0,9857
2,2 {09861 { 0,864 | 0,9868 0.8871 | 0.9875 | 0.5878 0.988] 10,9884 | 0,0887 | 0.9890
2,5 10,5833 [ 0,9896 | 0,9898 0,9301 | 0,9904 | 0,9906 | 0,9909 0.9911 | 0,9513 0,9916
24 | 09918 | 09320 | 0,9022 0.9925 | 09927 | 09029 0,931 | 0,9932 | 0,994 0.9835

2,8 | 09938 | 0,9940 | 0.9941 0.9543 | 09945 | 0,9946 [ 0.9948 0.9949 | 0,9951 | 0.9952
26 | 0.9953 1 09954 | 0.9956 0.9957 | 0,9959 { 0.9960 0.996] | 0.9982 | 0.9963 0.9964
2,7 | 0.9965 | 0.9966 | 0.9957 | 0.9968 0.9969 | 0.9970 { 0.9971 { 0.9972 0.2973 1. 0,9974
2,8 | 0.9974 | 0.9975 | 0.8576 0.9977 | 0.9977 | 0.9978 | 09879 0.9979 | 0.9980 | 09981
2,9 }0.29381 | 09982 | 0.99582 0.9983 | 0.9984 | 0.598¢ | 05085 0.2385 { 0,9985 | 0,9986

3,0 | 0.9987 | 09987 | 0.9987 0.9588 | 0.9588 09989 | 0,9989 | 0,9989 | 9950 0.89580




